

藏不住了！

辅警“隐身”28年，捐款20余万元



王坤 张旻 翟进

“要不是闲聊，他无意间说漏了嘴，我们到现在都不知道老谢默默做了这么久的好事……”9月11日下午，在市公安局丹徒分局世业派出所内，教导员包新敏感慨地告诉记者。他口中的老谢，正是世业派出所辅警谢志松，今年55岁的他自从警以来便竭尽所能默默资助困难群体，28年间助学助残金额达20余万元，而大部分捐款他都交给中间人，叮嘱对方不要透露自己的信息，不少学生至今不知道是资助者是谁。

28年前帮助过的母子寻来报恩

包新敏调到世业派出所担任教导员工作不长，对于这个搭档，他形容：低调、有原则、办事效率高。但他和其他同事从来没听老谢提过捐资助学的事。

秘密之所以被揭开，还是在7月的一天，两人在一次回所途中碰到了镇上的村民王某，谢志松提到自己28年前协助办理的一起传播淫秽物品的案件，抓获的嫌疑人就是他。“老谢说了句：当年王某出来后没多久就离婚了，他的妻儿3月份还回来找过我。我就纳闷怎么回事，他这才告诉了我。”

当年，王某因为贩卖淫秽录像被抓后，妻子和儿子失去了生活来源。“有一天我经过他们的摊位的时候，就听到孩子在哭，那种哭闹一听就不对劲，我就问小孩怎么了。孩子母亲支支吾吾才告诉我两天没怎么吃饭又发烧了，但没钱看病。”回忆起这一幕谢志松依然记忆犹新，由于妻子李唯在世业卫生院工作，他当即提出带孩子就医。等他们看完病配好药后，将两人送回家，他又掏出身上所有的现金五十多元给了他们。

之后每隔一段时间，谢志松都会给这对母子送钱，短短一年多的时间资助了七八百元，直到王某被释放才停止了资助。

此后谢志松听说王某夫妇离婚了，妻子带着孩子改嫁，便再无音讯。没想到3月的一天，他家门口来了一对衣着光鲜的母子，正是王某的前妻和儿子，特意从南京开车过来寻找当年雪中送炭的恩人。得知两人如今日子过得不错，谢志松也就踏实了，婉拒了两人送上门的礼品，并将他们“打发”走了。“当初的举动也就是我的本能，并没有想图他们什么，现在过了这么多年更不需要了。”谢志松说。

资助十几年的女孩研究生毕业了

谢志松是一名退役军人，仅初中学历的他在部队里自学考上了法律专业的大专文凭。1992年被分配到镇江担任仓库管理员，后为了照顾家庭，1993年加入世业联防队，回到了世业洲这个四面环江的小岛上工作。

帮助王某妻儿是谢志松第一次爱心捐助。之后，他将目光聚集在了学校里家庭困难的学生。“我当年初中毕业后其实还想再继续读书的，但是因为家里条件不允许，便辍学了。我不希望这些孩子因为家庭困难而上不了学，那样他们一辈子都很难有翻身之日……”

之后，他经人介绍找到了当时在当地学校负责困难学生档案的吴传新老师，希望能够资助部分品学兼优的孩子。如今已经退休的吴传新对这事印象深刻，自2000年到2018年他在校工作期间，一笔笔资助从未间断。“我们学校有捐助档案，每笔资金捐给了谁，捐了多少都有记录。但是他为人很低调，一直不愿公开资助信息，所以这些年的捐赠没出现在档案里过。”当时谢志松资助多的有1000元一年，少的也有500元一年。

28年间，谢志松默默资助本地的经济困难学子，从小学到中学到大学，如今已有多名困难学生在他的帮助下成功圆梦大学，任先生的女儿就是其中一个。早在女儿小学四年级时，任先生就发现女儿的学杂费突然都免了，本以为是学校对品学兼优却家庭困难学生的照顾，他就没放在心上。可到了高中，不只是免了学杂费，每个月还有500元的生活费，这时任先生才从学校了解到一直是有爱心人士默默资

助，这才和谢志松有了接触。“他会把生活费学费当面交给我们，从小学四年级到研究生毕业，我女儿的学费都是他资助的，他是我们全家的恩人！”

获聘优秀调解员 他欲成立基金会

“今天刚把奖金发给了3家困难户，一个孤寡老人、一个癌症患者、一个每年花费数万元医疗费的家庭……”这是谢志松写在自己“QQ说说”里的一段话，也是他为数不多关于捐助记录的话。联防队的收入并不高，他的捐助款除来源于工资外，还包括多年来见义勇为奖金等。“工作二十多年，他见义勇为了好几次，每次都有几千块钱，但从没拿回来过。”妻子李唯半真半假地抱怨。

起初，谢志松一直瞒着妻子捐款。直到2000年，妻子发现全家的收入支出怎么也对应不上，有近2万元的缺口，这才和他对质了起来。“他跟我坦白之后，当时闹了一阵，但他的性格我知道，认准是正确的事就一定要做，想做的也是好事，我也就妥协了。”李唯告诉记者。

这次坦白后，谢志松跟妻子做了个约定：考虑到家庭收入实际情况，捐款可以继续，但每年不超过2万元。累计至今，夫妻俩算了笔账，总计捐款已超过20万元。

近年来，随着地方经济发展和一系列助学政策的出台，世业老百姓的生活水平有了很大的提升。需要资助的困难学生少了，但是困难群众依然存在，基层的纠纷与矛盾依然不少。

长期在基层工作，老谢攒下了丰富的工作经验和良好的群众基础。今年，他成功化解了一起困扰相关部门多年的信访事件，信访人还送来了一面锦旗致谢。世业镇综治办则将其纳入了优秀调解员队伍。对于矛盾化解出色的调解员，综治办会给予一定的经济补贴。考虑到自己还有几年就要退休，爱心助学需要源源不断的资金，谢志松希望能将这笔补贴集中起来，成立爱心基金会，重点帮助那些因病因残等原因致困的群体，通过调解和帮扶相结合，切实解决困难群众的实际问题。

男子因家庭琐事欲轻生 民警、消防人员齐救助

本报讯(丁淑婷 任韵清 张弛川)近日，一男子因家庭琐事，酒后情绪激动，从家中卧室翻出，悬于空调外机平台之上。民警及消防救援人员及时赶来，成功救下男子。

近日，谷阳派出所接报警称，某小区一对父子因家庭琐事起争执，民警到达现场后，了解到在父子二人发生纠纷后，父亲孙某因情绪激动，将自己反锁于卧室内，并拒绝与他人沟通。

民警前往孙某的房间，在获得家属同意后，迅速踹开房门，卧室内空无一人，孙某正坐在空调外机平台上，半个身子

在平台边缘摇摆不定，随时有跌落危险。民警及时联系丹徒区消防救援大队，在等待过程中，一边用照明灯为孙某打光，一边对其耐心劝说。随后，消防救援人员携带安全绳爬上平台救援，民警上前配合，协助消防救援人员将其拽回室内，成功将孙某救下。

经过民警一个多小时的耐心安抚疏导，孙某情绪逐渐稳定下来，向民警诉说自己当晚喝了酒，和儿子起了争执，一时想不开才采取了极端方式，表示认识到冲动不能解决任何问题，以后会珍惜生命，不再让类似的情况发生。

句容市召开养老领域 消防和食品安全重点工作部署会

本报讯(朱秋霞 任婕)为进一步压紧压实各方责任，认真落实“生命至上、隐患必除”的行动部署，9月11日，句容市民政局联合句容市消防大队、句容市市场监管局就养老领域消防和食品安全相关重点工作召开行动部署会。

会上就近期省民政厅出台的关于消防安全、食品安全

的两项行动方案作了细化解读，要求各服务机构强标准、细制度，结合自身情况有序推进落实。

接下来，句容市将组织开展民政领域消防安全、食品安全的拉网式隐患排查，坚持边整改边达标、边学习边规范，以高标准的服务促民政事业更上一个台阶。



9月12日上午，2023年江苏省道路货运新业态驾驶员安全行车劳动竞赛启动仪式在我市诺得物流举行。今年的竞赛已经被省总工会推荐申报全国引领性劳动竞赛，并增设了“江苏省交通技术能手”称号的奖项。 黄帅 张杨 摄影报道

丹阳完成首个“开办旅馆一件事一次办”服务

本报讯(景泊 尹钱华 邵臻)近日，鲁女士来到丹阳市公安局公安政务服务大厅“开办旅馆一件事一次办”专窗，现场成功领取了旅馆业特种行业许可证。这是丹阳公安成功完成的首例“开办旅馆一件事一次办”服务。

“以前开旅馆，要办理卫生许可证、特种行业许可证等多种

审批手续，需要跑多个部门，可能要好多天办理手续。现在，只需要到公安政务服务大厅进行申请、递交材料，下面的事情都不用我操作，当天就能拿到证，真是太方便了！”拿到证件的鲁女士高兴地说。

8月底，由丹阳市公安局牵头，丹阳市城管局、卫健委、消防救援大队、行政审批局协作配

合，在公安政务服务大厅设立“开办旅馆一件事一次办”专窗，实现一窗受理，各部门并联审批。

此次首个办件的完成，标志着“开办旅馆一件事一次办”改革新举措成功落地。自此，变群众“跑多个窗口办一件事”为“跑一个窗口办多件事。”



福彩“双色球”(第23106期)
中奖号码:7 9 10 20 22 24+7
福彩“3D游戏”(第23245期)
中奖号码:7 6 8
福彩“15选5”(第23245期)
中奖号码:1 2 6 10 13



体彩“七位数”(第23140期)
中奖号码:2 1 2 0 6 8 8
体彩“排列3”(第23245期)
中奖号码:4 8 0
体彩“排列5”(第23245期)
中奖号码:4 8 0 8 1